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Zet demok ratizecljo Japonske
v v

sume mmi skupščine
Japonska socialistična stranka objavila svoj program - Nove 
amnestija bo deležno milijon oseb - Preosnova Informacijskega 
ministrstva - Zaplemba vojnih dobičkov - Kitajske reforme

Tokio, 18. oktobra
Po poročilu posebnega Reuterje

vega dopisnika iz Tokia je japon
ska vlada sklenila, da se bo 
Japonska skupščina sestala 10. no
vembra na izredno sejo, ki bo 
trajala 5 dni. Seja bo imela nalo
go, da pojasni politične smernice 
japonske vlade. O spremembah vo- 
livnih zakonov bodo razpravljali na 
drugi seji.

Reuterjev dopisnik tudi javlja, 
da je japonska socialistična stran
ka,, ki Je verjetno največji tek
mec liberalne stranke in že uradno 
reorganizirana, v torek objavila 
svoj program, ki vsebuje sledeče 
tri točke:

socialistična stranka, kot za 
stopnica delavskega razreda, hoče 
zgraditi demokracijo ln zagotoviti 
politične svobode narodu, dalje želi 
nadomestiti kapitalizem s socia
lizmom, ter tako ustaliti in izbolj
šati življenjske pogoje naroda. 
Stranka se bo postavila v bran ka
teri koli militaristični misli ali 
dejanju. Prizadevala si bo, da 
uresniči trajen mir v sodelovanju z 
vsemi svetovnimi silami, njen prvi 
sestanek bo 2. novembra.

Amnestija
Japonsko pravosodno ministrstvo 

Je objavilo, da je cesar Hirohito 
‘pomilostil približno milijon oseb. S 
tem cesarskim odlokom dobijo po
litični ujetniki zopet svoje pravice. 
Drugim ujetnikom so zmanjšali 
čas zapora.

Japonski minister Slmonura Je 
izjavil na seji ministrskega sveta, 
da bo vračanje japonskih sil in ci
vilistov, mož, žena in otrok, ki so 
V tujini, trajalo lahko tudi 4 leta.

Ministrski svet je sklenil, da 
odvzamejo informacijskemu mini
strstvu propagandistični značaj. 
Naloga ministrstva bo odslej naprej 
podpirati ln objavljati ministrsko 
odloke. Nove naloge informacij
skega ministrstva so razširjevanje 
načel svobode tiska in radijskih 
oddaj, zvišanje kulturne cavni 
japonskega naroda, podpora nove
ga kulturnega gibanja za preuče
vanje javnega mnenja na Japon
skem In v tujini ter končno sode
lovanje z zavezniškimi zasedbeni
mi silami,

Glavni stan 8. ameriške armade 
Je sporočil, da je bila Iva Toguri 
«tokijska vrtnica*, rojena v Ame
riki, obtožena, da Je vršila v To- 
kiju radijsko Japonsko propagan
do, ki je bila namenjena ameriški 
vojski in ameriški mornarici. Pre
peljali so jo na prefekturo v Jo
kohami, kjer Je zaprta. Z njeno za
devo bodo obravnavale vojaške 
oblasti, ker je ameriška državljan
ka. Po aretaciji so jk> najprej izro
čili japonski civilni policiji.

■»Associated Press* sporoča, da so 
Konga Slsakija, bivšega Japonske
ga ministra imenovali za Mac 
Arturjevega svetovalca za Japonski 
tisk in radio. Slsaki je bil Japon
ski generalni konzul v San Fran-

Po poročilu dopisnika lista «New 
York Timesa*, je polkovnik R. 
Cramer, vodja zavezniškega oddel
ka za gospodarstvo in znanstvena 
raziskovanja, izjavil, da bodo obla
sti «v bližnji bodočnosti* izvršile 
izvestne ukrepe na industrijskem 
področju proti velikim družbam, ki 
nadzorujejo japonsko gospodarstvo. 
Cramer je izjavil, da bodo najbrže 
ravnali v dvojnem smislu: na prvem 
mestu bodo zaplenili vojne dobičke, 
ki Jih bodo, kakor domnevajo, 
izročili Japonski vladi. Na drugem 
bodo odstranili dosedanje nadzor
stvo nad japonskim gospodarstvom. 
Crameir opisuje prvi ukrep kot 
kazen, medtem ko o drugem ukre
pu pravi, da stremi za izboljšanjem 
položaja.

Navodila, ki Jih je Izdala japon
sko vlada dovoljujejo prinesti v do
movino vsakemu civilistu 100 
yenov, 500 yenov vsakemu častniku

ln 200 yenov vsakemu vojaku, ki se 
vračajo iz ujetništva ali bojišč. Vse 
višje vsote bo vlada zaplenila in po
čakala nadaljnlh navodil zavezni
kov. Korejski in kitajski državlja
ni, ki odhajajo z Japonske, ne mo
rejo odnesti s seboj več kot 1000 
yenov.

Razvoj na Kitajskem
Iz verodostojnih virov se je izve

delo, da bodo pokrajino Sinkiang 
na severno-zahodnem delu Kitajske 
v kratkem razdelili v štiri po
krajine, da olajšajo njihovo 
upravljanje. Eno pokrajino bo 
upravljal Ping Sao, kitajski vladni 
uradnik, ki Je bil vzgojen v 
Moskvi.

Generalu Tu Yu Yingu so odvzeli 
povelistvo pad posadko v Kum- 
mingu, ker ni znal obdržati disci
pline med svojim moštvom ln ni 
znal primerno voditi svojih poslov.

Položaj v Indoneziji
v angleškem parlamenta
Izjava Clementa Attleeja o anoleškl politiki '* Se
danje gibanje za neodvisnost le prej bilo v 
službi japonskih zasedbenih oblasti - Novi spopadi

cisku. M

London, 18. oktobra
Angleški ministrski predsednik 

Clement Attlee je v izjavi o angle
ški politiki v Indoneziji sporočil v 
spodnji zbornici, da se angleška vla
da ne želi brez potrebe udeležiti 
uprave ali se vmešavati v politične 
zadeve neanglešklh ozemelj. Hoče 
umakniti iz njih angleške čete, ka
kor' hitro bodo razmere to dopu
ščale.

Angleška vlada, Je izjavil Attlee, 
ni le moralno dolžna pomagati svo
jim nizozemskim zaveznikom, v ko 
Ukor ne morejo obvladati položaju, 
marveč mora tudi vzdrževati zako
nitost in red, ker Je to važno za reši
tev vojaških ralog, ki so nastale ob 
koncu vojne z Japonsko, zlasti pa 
poskrbeti za varnost mnogih tiso- 
čev nizozemskih državljanov, ki so 
ujeti v notranjosti države. To za
pleteno vprašanje Je v celoti pred
met največje pozornosti britanske 
vlade in so zdaj v teku posvetova
nja z nizozemsko vlado ter z admi
ralom Mountbattenom o ukrepih, k1 
Jih bo treba izdati.

Attlee Je izjavil, da je Anglija 
po Japonskem zlomu stala nepred
videno pred težko naloge^ ko je bi
lo treba istočasno na obširnih 
ozemljih razorožiti Japonske sile, 
osvoboditi zavezniške vojne ujetni
ke in internirance ter končno so
delovati pri uvajanju normalnih 
razmer. Ob razpoložljivih sredstvih 
ter z izčrpanimi silami in ladjevjem 
so zlasti težavna takšna vprašanla, 
kakor Je vprašanje Jave.

Ustanova za prehrano
in poljedelstvo v Ouebecu

\ • „
Podpis ustanovne listine - izjava tajnikov
Lesfera Pearsona in Oovea Hambidgea

Quebec, 18. oktobra 
Na konferenci organizacije za 

prehrano in poljedelstvo v Oue
becu Sovjetska zveza ni podpisala 
ustave organizacije.

Zstopstva so podpisala ustavo v 
sledečem vrstnem redu: Avstra
lija, Belgija, Kanada, Kitajska, 
Češkoslovaška, Danska, Salvador, 
®gipt, Francija, Grčija, Guatemala, 
Kaiti, Honduras, Islandija, Indija, 
lrak, Španija, Luksemburg, Mehi- 
Ka, Nizozemska, Novi Zeland, Nor. 
Vežka, Panama, Peru, Filipini, Ju- 

Afrika, Anglija, Združene drža-
in Venezuela.

Namen nove ustanove
Lester Pearson, kanadski posla- 

filk v Združenih državah in pred- 
Sednlk začasne komisije za pre
dano in poljedelstvo, je Izjavil na 
Okoval konferenci, da je končni 
ftamen organizacije da reši svet 
fred lakoto.

Pri otvoritvi konference imeno- 
v*ne organizacije so bili navzoči 
Zastopniki 31 različnih narodov, 
J^sler Pearson in Go v« Ham- 

rldge, tajnika začasne komisije, 
* dala pojasnila dopisnikom, 
Preden so podpisali ustanovno 11- 
®tlno nove organizacije.

Pearson je navajal med cilji or
ganizacije: zboljšanje življenskih 
Pogojev, ravnovesje med proizvod
no in razdelitvijo poljedelskih lz- 

'kov ter izboljšanje prehrambene- 
*a položaja.

Dalje je odgovoril na vprašanje, 
ki so mu ga stavili ter je rekel, 
da ni utemljen strah, da bi načrti 
organizacije za izboljšanje polje
delske proizvodnje v zaostalih drža
vah mogli prevrniti ravnovesje cen 
v bolj naprednih državah.

»Ne vidim, je rekel, kako more 
povečanje poljedelske proizvodnje 
v epem delu sveta neugodno vpli
vati na ostale dele sveta*.

Pearson in Hambldge sta pod
črtala dejstvo, da je organizacija 
za prehrano -in poljedelstvo samo 
posvetovalna ustanova brez vsak
ršnih koli izvršnih pravic. Ham
bldge je omenil, da Je bila ameri
ška poljedeljska proizvodnja med 
vojno sijajen vzgled znanstvenega 
raziskovanja. Čeprav je bilo 4 mi
lijone kmetov manj, so Združene 
države kljub temu za 50% pove
čale proizvodnjo živil.

Še štiri mesece na 
službi v Sredozemlju

Caserta, 18. oktobra 
Glavni stan sredozemskega voj

nega področja je uradno javil, da 
bodo angleški častniki Je štiri me
sece pod orožjem, ker je njihova 
služba žlvljcnske važnosti za raz
voj operacij. Ta odredba se zanaša 
tudi na častnike indijske vojske. 
Ta odredba ne velja za častnlke- 
zdravnlke, za katere bodo izdali 
druge odredbe.

Zaradi tega je bilo treba na po
dročju, ki je pod poveljstvom za 
Južnovzhodno Azijo, izročiti za prvi 
čas Japonskim oboroženim silam od
govornost za vzdrževanje zakonito
sti in reda na lzvestnih področjih. 
Na Javi ipa se je izkazalo da so razen 
v Batavijl, Japonci skoraj v celoti 
izročili oblast gibanju za indonezij
sko neodvisnost.

Pri tej točki Je ministrski pred 
sednik zatrdil, da je treba temu gi
banju posvečati posebno pažnjo in 
da morajo biti previdni pri spreje
manju njegovih zahtev. Japonci so 
mu dajali zaščito dve ali tri leta 
ln ljudstvo ni smelo ničesar vedeti 
o zunanjem položaju

Kraljica Vlljemina Je decembra 
1942 podelila zelo široko ustavo 
vsem nizozemskim prekomorskim 
ozemljem. Zdaj Je na licu mesta ge
neralni guverner, Sl je dobil pol
nomočja za pogajanja s krajevnimi 
indonezijskimi voditelji o Izvedbi 
teh obljubljenih reform na Javi.

Član konservativne stranke in 
bivši zunanji minister Eden je vpra
šal, če se Attlee zaveda da so teža
ve, ki se Jih morajo lotiti Nizozem
ci na tem področju, v glavnem po
sledica njihovih lastnih kora.rov, 
ker so kot zavezniki prostovoljno 
napovedali vojno Japonski.

Položaj na Javi
«United Press» poroča, da Je mno

žica Indonezijcev sinoči ubila 15 
Evropcev, članov krščanske kolonije 
v Depoku, Južno od Batavlje. Ve
čino evropsrih prebivalcev v Depo
ku so zbrali na oddeljenih podro
čjih, kjer Jih ščitijo indijsko* ngle- 
ške čete. Brzojavke, ki Jih objavlja 
tisk, poročajo, da se množijo nemi
ri na tem bogatem otoku Nizozem
ske Indije.

Soekamo, ki se je Vrnil, se je 
posvetoval s svojo vlado ;n s člani 
vlade preučil položaj. Obljubili so da 
bo indonezijska republika podala 
važno izjavo na tiskovni Konferenci, 
na katero so povabili vse zavezni
ške vojne dopisnike.

Politični položaj
v Argentini

Buenos Aires, 18. oktobra
Agencija «United Press* javlja, 

da so voditelji argentinske opozici
je izjavili, da so dobri lzgledl, da bo* 
glavni , prokurator Juan Alvarez 
uspel sestaviti nevojaško vlado.

Listi Javljajo dalje, da je radikal
na stranka, ki je najmočnejša v Ar
gentini, v ponedeljek zvečer prepo
vedala svojim članom, da sodelu
jejo s triumviratom: Farell, Avalo- 
se, Vemengo Lima ali s katerim 
koli drugim režimom, ki bi ga ti 
trije ustvarili. Člani trgovinskega 
sveta in drugi' člani protivladne 
demokratske zveze so sprejeli načrt, 
ki ga Je predložil Vemengo Lima, 
ki naj izbriše vsako sled prejšnje
ga Peronovega režima. To dejstvo 
bi moglo imeti veliko važnost za 
morebitno priznanje Alvarezove 
vlade«. ,

Merodajni krogi javljajo, da Je 
polkovnik Peron v priporu, ne pa 
v «znporu»'. To izjavo Je dala vla
da, ko je deset do petnajst tisoč 
stavkujočih delavcev korakaloiprotl 
Buenos Airesu In vpilo gesla v 'ko
rist Perona. Peron Je zares dal de
lavcem mnogo ugodnosti in zato 
J« njegova aretacija vzbudila strah 
pri delavskih voditeljih, da bi zdaj 
izgubili to, kar so od njega dobili.

Pri odkritju spomenika pri zavzetju avstrijske prestolnice 
padlim sovjetskim vojakom se je zbralo mnogo predstavnikov 
zavezniških vojska in dunajskega prebivalstva. Slika nam kale 
prizor pri odkritju dne 19. avgusta 19 j5, ko zastopnik sov
jetske vojske govori na odru, medtem ko pred govorniškim 
odrom stojijo predstavniki vseh zavezniških vojska, ki so imele 

tedaj svoje posadke na Dunaju.

Razprava o atomski kombi
v angleški lordski zbornici

Posest atomske bombe ni znanje skrivno
sti sestave, ampak posest tovarn. In tisočev 

znanstvanikov In tehnikov
London, 18. oktobra 

Pri razpravljanju y'zgornji zbor
nici Je lord Damley predlagal, da 
bi vlada vzpodbujala Združene na
rode, da opustijo metode »miru, ki 
je utemeljen na sili* in odstranili 
iz mirovnih pogodb člene, ki pred
videvajo kazen. Prof. Chervvell, 
bivši Churchillov znanstveni sveto- 

1 valeo za raziskovanje atomske 
bombe, je obžaloval, da se še vedno 
govori o možnosti, da bi «lzročili 
atomsko Dom bo Združenim naro
dom*.

| »Takšni razgovori, tako Je re
kel prof. Chervvell, so zares nepri
merni, dokler ustanova Združenih 
narodov ne bo našla »kakšnega 
hitrega in učinkovitega ustroja za 
sankcije proti upirajočim s« na
rodom*. Tudi nima nobenega smi
sla govorjenje, da je treba* »taj
nost atomske bombe porazdeliti*, 
razen ča to ne pomeni, da je treba

drugim narodom dati celotne to
varn« s stotinami znanstvenikov 
in tisoči tehnikov. To namreč po
meni posest atomske bombe, n« ps 
v tajna formula, kako s« vname*.

Chervvell je potem Izjavil uteme
ljen dvom, da bi bilo mogoče 
z veliko stomsko bombo razstre
liti svet, ker Je treba za razkrojltev 
jedra »težke elem«n/te», medtem 
ko je svet sestavljen iz 99% »lah
kih elementov*. Potrdil pa je mož
nost, da bi mogla atomska vojna 
uničiti človeško kulturo.

Lord Addieon, ki je odgovoril v 
imenu vlade, je Izjavil, da ne misli, 
da morajo velike industrijske na
prave, ki so potrebne za izdelavo 
atomske bombe, ostati monopol sa
mo nekaterih narodov. Addison je 
dodal: »Misliti, da moremo novo 
silo nadzorovati s tem, da Jo drži
mo v tajnosti, bi bilo kot skrivati 
glavo v pesek*.

Položaj nove Poljske
po Izjavah njenih voditeljev

„SovJet8ko^po!j8ko prijateljstvo je pogoj za evropski mir", pravi predsednik repub
like Bjerut - Najtesnejše sodelovanje po besedah zunanjega ministra Rzymovskega

Volitve v Jugoslaviji
Beograd, 18. oktobra 

Jugoslovanski notranji minister 
Vlada Začevič je Imel tiskovno 
konferenco o bodočih volitvah. 
Med razgovori, kaj Je še potrebno 
za volitve, Je minister dejal, da Je 
vsako nasprotovanje udeležbi pri 
volitvah isto, kot če bi rekli, da vla
da krši nasvete in smernice, ki jih 
J« prejela od zaveznikov v Jalti, 
Minister je dodal, da bodo pri vo
litvah, ki bodo popolnoma svo
bodne, sodelovale tudi stranke, ki 
niso včlanjene v vladni Ljudski 
fronti.

Volitve v Bolgariji
Sofija, 18. oktobra 

Vodja opozicionalne demokrat
ske stranke, bivši predsednik vlade 
Nikola Mušanov, j* izjavil, da bo 
njegova stranka izdala podobno iz
javo, kot Jo je izdal glavni opozl- 
clonalnl blok pod vodstvom Nikole 
Petkova, v kateri je pozval volivce, 
naj ne glasujejo pri bodočih bol
garskih volitvah.

Mušanov je dodal: »Vlada pol
kovnika Georgijeva ni upoštevala 
pogojev za izvedbo demokratskih 
volitev, pogojev, zaradi katerih so 
odložili volitve meseca avgusta. 
Zato je nemogoče, da bi se demo
kratska stranka udeležila bodočih 
volitev.

Volitve na Portugalskem
Lis bona, 18, oktobra 

Dnevnik »D^rlO popular* Je 
zmagal v svojem boju proti vladi. 
V svoji zadnji številki ni objavil 
članek v korist ministrskega pred
sednika Salazarja, ki mu je bil vsi
ljen. V tej številki so postavili od
ločne zahteve za svobodne volitve 
ln socialne reforme.

Berlin, 18. oktobra
Uradni začetek največje razpra

ve proti vojnim zločincem, pri ka
teri so 24 nacističnih voditeljev sto
pilo pred sodnike, bo v četrtek v 
Berlinu.

Angleški vrhovni državni tožilec, 
*'r Hartley Sh&vveross, je zapustil 
v sredo London ter odpotoval v 
nemško glavno mesto, kjer bo pri
sostvoval izročitvi obtožnice, ki 
šteje 48 strani. Vrhovni tožilci ve
lesil jo bodo predložili medna
rodnemu vojaškemu sodišču, ki vo
di razpravo, v četrtek po prihodu 
sira Hartleya. Posebni Reuterjev 
dopisnik v Berlinu Javlja, da 
angleška delegacija v Berlinu, ki 
bo prlscatovala razpravi, ni goto
va, kdaj se bo razprava začela. 
Zdaj Je mogoče reci le to, da so 
za otvoritev razprave določili dan 
in da ni razlogov, zakaj se ne bi 
razprava začele. Mnenja tožilcev 
štirih narodov (Velike Britanije, 
Združenih eržav, Sovjetske zveze in 
Franclje) sl ne nasprotujejo v 
glavnih vprašanjih, kakor so se iz
razili sodniki. Otvoritev, ki bi mo
rala biti že pretekli četrtek, so 
med tednom že trikrat odložili in 
to zaradi t<*iav, ki so bile pri pre
vajanju obtožnic v ruščino.

Po izjavi lorda Wrlghta, pred
sednika komisije za vojne zločince, 
obsegajo obtožnice vse nacistično 
razdobje napadov, krutosti, prevar, 
izdajstev ter terorizma od leta 
1933 naprej.

Lord Wrlght, ki »e Je vrnil iz

London, 18. oktobra
Predsednik poljske republike, 

Vojeslav "Bjerut, je podal v Var
šavi dopisniku «Timeea» izjavo o 
poljski zunanji in notranji politi 
ki. Med drugim je Bjerut tudi re
kel: »Voditelji poljske vlade »n 
večji del naroda se dobro zavedajo, 
da od razvoja sovjetsko poljskih 
odnošajev ne zavisl samo usoda 
Poljske, ampak tudi evropski mir. 
S tem ni rečeno, da želi Poljska 
posnemati politični in gospodarski 
sistem Sovjetske zveze. Poljska hoče 
biti popolnoma neodvisna, suvere
na in svobodna. To je cilj velike 
večine poljskega naroda in poljska 
vlada se tega dobro zaveda*.

Bjerut je dalje izjavil, da zavist 
dan volitev na Poljskem od vrnitve 
Poljakov iz tujine v domovino. Re
kel je, da čaka po njegovem mne
nju približno šest milijonov Polja
kov, da bi se vrnili v domovino. 
Štirje milijoni so v vzhodnih po
krajinah, ki so jih odstopili So
vjetski zvezi, dva milijona pa sta 
na zahodu.

Bjerut je potem omenil »terito
rialno vprašanje* s Češkoslovaško. 
Izjavil je, da želi poljska vlada to 
vprašanje prijateljsko urediti in ne 
odobrava načina, ki ga je sprejela 
predvojna poljska, vlada, ki je ho
tela s silo rešiti vprašanje tega 
poljskega ozemlja. Poleg tega je 
predsednik izrazil svoje obžalova
nje, da Češkoslovaška vlada še ni 
odgovorila na predloge sedanje po
ljske vlade.

Poljski zunanji minister Wlcen- 
ty Rzymowskl, ki je nedavno pri-

Niimberga, Je v torek zvečer izja
vil v Londonu, da so razlogi za od- 
goditev- razprave neupravičeni, ako 
upoštevamo njeno veliko važnoet. 
Rekel je, da se češ 100 let ne bo 
zdelo važno, ako bi se otvoritev 
zdaj za nekaj tednov zavlekla, to
da tragedija bi bila, ako bi se raz
prava vršila, preden bi bile vse 
priprave za razpravo popolnoma 
končane.

Obsedno stanje
na Madžarskem

London, 18. oktobra 
Radijska postaja v Budimpešti 

je objavila obsedno stanje v vsej 
Madžarski,

Pozneje Je podala pojasnilo, da 
je bilo obsedno stanje proglašeno 
zato, ker Je vso Madžarsko zajel 
val umorov ln tatvin. Odslej bo 
vsak primer umora ali tatvine so
dilo vojaško sodišče. Proti obsod
bam teh sodišč ni nobenega prizi
va. Kdor bo spoznan za krivega in 
obsojen, bo ustreljen tri ure po 
izreku obsodbe.

Reiifev vladne krize 
v Grilji

Atene, 18. oktobra 
Regent nadškof Damaškinos je 

rešil grško vladno krizo s tem, da 
je pričel izvrševati dolžnosti pred
sednika vlade. Kriza vlade je tra
jala 11 dni, po kateri je Grčija 
ostala dejansko br:z vlade.•* fr.;',«!—v#

spel v Združen« države, je Izjavil, 
da Poljska ne mora biti »interesna 
sfera nobeae tuje države*.

Rzymowski je dejal, da želi Po
ljska vzdrževati s svojim vzhodnim 
zaveznikom najtesnejše sodelova
nje, ker je Sovjetska zveza tista, 
ki je pregnala Nemce s poljskih 
tal. Izjavil je, da želi Poljska naj- 
tesnejše sodelovanje med Sovjet
sko zvezo in Združenimi državami. 
Minister je zaključil z besedami, da 
Poljska ne vidi resnih nevarnosti, 
ki bi ogražali to sodelovanje, in 
upa, da bodo z dobro voljo odstra
nili vse težave, ki to kakor koli 
ovirajo.

Ko je podpisal v imenu Poljske 
listino Združenih narodov, je iz
javil v Wa3hingtonu, da je mogoče 
zagotoviti mir v Evropi samo p?d 
dvemi pogoji. Prvi je spoštovanj«

Angleški novinar
o položaju v Jugoslaviji

Beograd, 18. oktobra 
Dopisnik Reuterjeve agencije v 

Beogradu, znani novinar Hubert 
Harrison, velik prijatelj partizan
skega gibanja, poroča, da Je od
stop podpisnikov sporazuma dr. Su- 
bašiča in ministrov Milana Grola 
in dr. Jurija Suteja poglobil razkol 
med vlado in opozicijo v državi. Vla
da vodi naprej množična zborova
nja, kjer govore ministri, vojaške 
osebnosti In krajevni kandidati. Ni 
pa našel niti sledu o enem samem 
opozicijskem zborovanju. Vladni 
pristaši trdijo, da Je opozicija na
redila veliko napako, da se ni odlo
čila udeležiti se volitev, ker bi tako 
imela številne kandidate, ki bi mo
gli razpravljati v parlamentu. Isto
časno pa vladni pristaši trdijo, da 
opozicija nima nobene podpore v 
narodu, ki bi Jo poslal v parlament. 
Vlada trdi, da je sporazum z dr. Su- 
bašičem Izvršila, medtem ko opozi
cija zatrjuje, da njegov duh ni bil 
nikdar upoštevan. Svoboda tiska 
Je bila sicer zajamčena, vendar pa 
Je bilo Milanu'Grolu onemogočeno 
izdajati edini dovoljeni opozlcional- 
nl tednik, ker so izvode pokupile 
skupine vladnih partizanov in Jih 
uničile, da Je samo majhno število 
prišlo med volivce. Novinar se o re
sničnosti te trditve ni mogel prepri
čati. Dalje vlada zatrlu Je, da ima 
podporo najmanj 80% prebivalstva 
in da Je opozicija omejena na pe
ščico reakcionarjev, pod katerimi 
razumejo v Beogradu trgovce, vela- 
posestnike, bivše ministre, kolikor 
niso Titovi pristaši, bivše oficirje, 
ki so po vrnitvi iz vojnega ujetni
štva bili nameščeni v taboriščih, biv
ši visoki državni in zasebni uradni
ki in drugi, ki so bili prizadeti pri 
veliki sovialni revoluciji, kot vladni 
pristaši nazlvajo spremembo v Ju
goslaviji. Toda ostrina vladnih na
padov na opozicijo, pravi dalje no
vinar, ter celo na njene zmernejše 
pristaše, ne potrjuje tega stališča 
jugoslovanske vlade. Neki ameriški 
novinar, ki se Je vrnil iz notranjo
sti dežele, trdi, da Je dokaz privrže
nosti naroda k današnjemu vladne
mu ustroju, stremljenje prebival
cev, da si popravijo v partizanskih 
bojih porušene hiše, zgradijo mo
stove, popravijo veste in železnice.

V kratkem bo vzpostavljen potni
ški promet med Sovjetsko zvezo in 
Združenimi državami ter Veliko 
Britanijo. Kot prvi parnik bo iz 
Leningrada odplul v ameriška ln 
anglrska pristanišča »VJačeslav 
Molotov*.

ln zavarovanje poljske meje, kot 
so jo določili v prijateljskem spo
razumu med Poljsko in zavezniki 
v Potsdamu in Moskvi. Drugi po
goj je, da se morajo vse oblike vlad 
usmeriti proti bolj demokratičnim 
osnovam. Vsa središča fašizma 
morajo izginiti, ker bi s svojim 
nadaljnjim obstojem in s politično 
agitacijo mogla povzročiti nove 
spopade. .

Združene države ca svobodno 
in neodvisno Poljsko

Poljski tisk prinaša vest, da Je 
veleposlanik Združenih držav, Ar
thur Bliss Lane, dejal predsedniku 
poljske kmečke stranke Vincentyiu 
Witosu, ki Je tudi podpredsednik 
narodnega sveta, da se vlada Zdru
ženih držav neposredno zanima za 
uresničenje poljske svobode in ne
odvisnosti.

Usoda Lavalovega 
premoženja

Pariz, 18. oktobra 
Prve rože sta prinesli na Lavalov 

grob proti večeru Lavalova žena 
Evgenija In njegova hčerka grofi
ca Rsnata di Chambrun. Lavalova 
žena urejuje vse formalnosti, da bi 
oblasti »dovolile, prepeljati moževo 
truplo v njeno vilo »Chateldon* pri 
Vichyju, Lavalov grob ni zastra
žen, Nadzornik pokopalts’ča je iz
javili »Zidaj ni več potrebno, da 
ga stražijo*.

Obsodba, ki so jo izrekli nad La- 
valom, obsega tudi zaplembo njo

Pesimisti niso 
imeli prav!
*NajboljSe za smrtnike 

je: ne roditi se. Druga naj
boljša stvar: oditi na drugi 
svet timprej». (Zapisal So- 
fokles v najslavnejši dobi 
grSke civilizacije. Za njim je 
iste besede ponovil angleSki 
mislec Bacon, ki je Uvel v 

Shakespearjevi dobi).
«Bogovi se ne brigajo za 

naSo srečo, temveč samo, 
kako bi nas kaznovali». 
(Dejal Tacit za časa vlade 
cesarja Trajana. Zgodovinar 
Oibbons pravi, da je bilo 
rimsko cesarstvo med ce
sarjema Trajanom in Mar
kom Avrelijem najsrečnejša 
doba človeštva).

(Zbral rev. W. R. INGE).

govega imetja, toda njegova zena 
ne bo zaradi tega ostala brez de
narja. Francoeki zakon daje pra
vico vdovi na polovico zakonskega 
imetja. Lavalovo dediščino so ceni
li na približno 55 milijonov fran» 
kov. Polovica bo pripadla državi.

Preiskava, kako ae je Lavalu 
posrečilo dobiti sirup, ki ga Je zau- 
žll pred usmrtitvijo, je še vedno v 
polnem teku. Zdravnik, ki opravlja 
službo v zaporu je Izjavil, da je bil 
Laval po zaviitju strupa poldrugo 
uro v nezavesti. Ko je polagoma 
prišel k sebi, Je mrmral: »Pustite 
me umreti, pustite me mirno umre
ti*. Zdravnik Je nadalje Izjavil, da 
je bil Laval v delno v podzavesti, 
ko so ga peljali na dvorišče jetni- 
šnlc*.

»Laval se je držal z veliko težavo 
na nogah med usmrtitvijo*, tako 
Je Izjavil zdravnik. Ni verjetno, da 
bo imela Lavalova usmrtitev kak
šen odmev, v političnih krogih.

Uradna oMler razprave
proti nemškim vojnim zločincem
Obtožnico proti 24 obtožencem bodo pred
ložili dane« vojnemu sodiiču v Berlinu

ZAPISKI

bi mm
Palestinsko vpralanje je spet 

v ospredju. Iz dneva v dan pri
hajajo nova poročila o napeto
stih, na področju, ki nikoli ni 
bilo popolnoma pomirjeno. Ker 
si iz golih poročil marsikdo ne 
more ustvariti prave slike o 
vseh silnicah, ki so v igri v tej 
deieli, objavljamo zanimiv oris 
političnega razvoja in ozadja 
dogodkov, ki danes spet polnijo 
stolpce vsega svetovnega časo
pisja. Pisec je posebni dopisnik 
londonskega lista *The Times*, 
ki se je nedavno mudil v Pa
lestini.

Najpresentljivejše dejstvo v da
našnji Palestini je nasprotje med 
gospodarskim prospehom in politič
nimi težavami v tej deželi. Ta para- 
doks ni novejšega datuma; v Pale
stini smo ga lahko opazovali od 
vseh početkov sionističnega obno
vitvenega pokreta. Vsak novi val 
priseljencev v zadnjem četrtstole- 
tju je prinesel v deželo nove kapi
tal« ln podjetja. Ustvarjal se je 
prospeh in življenjska raVen Zidov 
in Arabcev se Je naenkrat dvignila. 
Vsak val novih naseljencev pa je 
Arabcem povzročal tudi strah, da 
Jih bodo Židje spravili v velike te
žave. Zaradi tega so bili voljni, da 
sledijo vodstvu poklicnih povzroče- 
valcev nemirov, med katerimi so 
mnogim, kumovali tudi Nemci. Ta
ko se kaže v spremenljivem vročič
nem valovanju Svete dežele, da se 
sklada gospodarsko zdravje s poli
tično obolelostjo in obratno.

Dobro uravnoteženo 
gospodarstvo

Sedanje blagostanje v deželi je 
deloma posledica vojne, v glavnem 
pa velikega predvojnega vala bo
gatih priseljencev iz Nemčije in 
vzhodne Evrope. Povsod v Palesti
ni so zrastle nove industrije in to 
celo takšne, kakršnih dotlej na 
Srednjem Vzhodu niso poznali: de
lavnice za brušenje diamantov, far
macevtski laboratoriji, tvomice za 
precizne optične naprave in za 
predmete iz bele pločevine. Za temi 
pionirskimi srednjevelikiml indu
strijami pa stoje starejše »težke* in
dustrije, kot n. pr. cementne tovar
ne ln čistilnice olja v Haifi, velika 
gradbena zadruga Solel Boneh in 
tovarna za pridelovanje sode ob 
Mrtvem morju. Istočasno so začele 
nekatere hebrejske skupne naselbi
ne s svojo lastno lokalno industri
jo — z novimi tipi polkmetijskih 
In polindustrijskih proizvodov, ki 
zelo lepo napreduje. Vse to je po
magalo Palestini pri gradnji njene
ga dobro uravnovešega gospodar
skega ustroja, ki Je dovolj raznovr
sten in prožen, da preživi udarce 
prehodne dobe iz vojne v mir.

Ce človek po desetih letih ponov
no obišče Palestino, Je presenečen 
nad napredkom ln razvojem, ki ga 
Je v tem času doživela. Posebno o- 
pazno Je to med Arabci, ki so začeli 
na zelo nizki življenjski stopnji. 
Prehod od hiš iz blata do poslopij 
Iz kamna, od ozkih «uličic», po ka
terih so se sprehajali domači zajci 
pa do širokih avenij modernega me
sta je vsekakor večje nasprotje kot 
pa homogena rast Tel Aviva. Pred 
desetimi leti Je bilo po arabskih va
seh ogromno pol slepih starih lju
di. Med otroki Je bil, kot je bilo 
videti, trakom nekaj splošnega. 
Zdaj Je to po veliki večini izginilo. 
Padec otroških smrtnih primerov Je 
naravnost presenetljiv. Med leti 
1922 do 942 se Je arabsko prebival
stvo, ki stoletja ni popolnoma nič 
napredovalo, podvojilo. Ti očividnl 
rezultati so bodisi neposredna po
sledica židovskih bolnišnic in zdrav
nikov, ali pa vladne zdravstvene 
službe in šol, ki pa Jih tudi posred
no podpirajo židovski davkoplače
valci (njihovi prispevki na osebo so 
osem do desetkrat večji kot prispev
ki Arabcev).

Čustveni nacionalizem
Zionistična propaganda zveni če- 

sto precej varuško in podčrtava ko
risti, ki jih Židje nudijo Arabcem. 
To ustvarja pceledice, ki so v na
sprotju s smotri te propagande. 
Vendar pa Je res, da je arabski na
predek v Palestini posledica židov
skega priseljevanja, kar so ugotovi
li vsi nepristranski opazovalci, med 
njimi tudi »Palestinska kraljevska 
komisija« 1.1937.

Zaradi tega bi, bilo videti, da se 
iz čisto gospodarskega stališča 
Arabci prav za prav nimajo ničesar 
pritoževati in da bi morali zaradi 
svojih lastnih koristi pozdravljati 
nedaljnje židovsko priseljevanje. Da 
pa temu ni tako, Je dovolj znano, 
(le motrimo samo gospodarski mo
ment, zanemarjamo s tem narod
nostne občutke, ki so posebno moč
ni pri narodu, ki se Je komaj pred 
enim pokolenjem rešil turške nad
vlade. Arabski politični voditelji so 
se v svojih izjavah, v katerih so se 
pritožavali nad stanjem v Palestini, 
le redko opirali na gospodarske raz
loge. Glavna izjema so bile težke 
pritožbe, ki so jih dvignili proti raz
prodaji arabskih domačij. Odgovor
ni arabski voditelji so pred kraljev
sko komisijo priznavali, da plaču
jejo Židje štiri do petkrat višje ce
ne kot pa Je vrednost prodane zem
lje- IDiicljczpnje £rlhoinijcj
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GOSPODARSTVO NA POTI V MIR
Na poti na Poljsko je 150 krav, 

ki jih je poslala neka ameriška 
verska organizacija. Pošiljka je 
namenjena za izboljšanje poljske 
plemenske živine in za preskrbo 
z mlekom v poljskih bolnišnicah 
in porodnišnicah.

Na Sorbonl v Parizu se je zače
la konferenca mednarodne organi
zacije za delo. Konferenci prisostvu
jejo predstavniki 50 narodov. Orga
nizacija je prej spadala v sklop 
Zveze narodov, zdaj pa bo vložila 
prošnjo za sprejem v novo organi
zacijo Združenih narodov. Organi
zacija bo po izjavi predsednika, 
francoskega ministra za delo Alek
sandra Parodija spremenila svojo 
ustavo in povečala svoj mednarodni 
pomen.

Sovjetska zveza je « posebnim 
ukazom Vrhovnega sovjeta usta
vila izdelovanje težkih oklepnih 
vozil. Osebje tvornic so premestili 
v tovarne za izdelovanje mirno
dobnih prevoznih sredstev. Središče 
ukinjene industrije je bilo na 
Uralu.

Švedska Je nakazala Poljski 100
milijonov kron kredita za nabavp 
električnega materiala in opreme 
za težko industrijo. V zvezi s tem 
posojilom je prispela v Stockholm 
delegacija poljske narodne banke,

V Pragi vodijo razgovore o skle
nitvi češko-jugoslovanske trgovin
ske pogodbe, ki se že bližajo za
ključku. Pogodbo bodo podpisali 
V Beogradu.

Kitajska kupuje material ameri
ške vojske. Predvsem gre za na
kup material, ki pride v poštev za 
gradnjo cest. Cangkajsek je že iz
dal tozadevne pooblastila vojnemu 
ministru.

V jvicj so ukinili racionalizacijo 
nekaterih živil. Ukinitev velja za 
kavo, čaj, kakao n za tekstilne iz
delke. Meso bodo zasebniki lahko 
kupovali vse dni v tednu, v restav
racijah pa ga bodo smeli nuditi le 
štirikrat tedensko.

Med sovjetskimi črnomorskimi 
pristanišči in Sredozemljem se je 
začel trgovinski promet. Pred krat
kim je pristal v Albaniji parnik 
»Friedrich Engels*, ki bo nadalje
val pot v Split.

V Avstriji so uvedli obvezno de
lovno službo. Obvezna služba velja 
za vse moške od 15 do 55 leta in 
za ženske med 14 in 50 letom. Po
klicali jih bodo, čim jih bodo potre
bovali. Delovne službe bodo opro
ščene tiste matere, ki imajo otro
ke stare pod 3 leta, poleg tega pa 
tudi tisti, ki strežejo bolnikom in 
invalidom.

Japonsko industrijo svile hočejo 
obnoviti. Preklicali so tudi prejšnje 
odredbe o imejitvi števila murv.* 
Zavezniške oblasti so razpustile or
ganizacijo, ki je imela nalogo ^nad
zorovati industrijo svile.

Zavezniške oblasti bodo 8. 'no
vembra izročile-antwerpenako pri
stanišče belgijski vladi. Doslej so 
ga upravljale same. Antwerpen je 
največje pristanišče, v katerem so 
imeli zavezniki svoje zaloge za 
končni napad na Nemčijo. Neka
tere pomole so bili že prej izro
čili Belgijcem.

Bolgarija je odobrila kredit za
osnovanje poljedelskih postaj in 
institutov. Kredit zpasa 200 mi
lijonov levov.

Zaradi preučevanje prometnih 
zvez med Švico in Genovo je v 
slednjo dopotovala posebna švi
carska strokovna delegacija.

V Franciji so Izboljšali železni
ške prometne zveze. Zgradili so 
viadukt v Chantilllyju in vzposta
vili direktne zveze z Parizom. Lllle, 
Liege, Bruselj, Calais in Boulogne.

V Italijo potuje misija ameriške 
trgovinske zbornice za odnošaje z 
Italijo, ki bo preučevala možnosti 
obnovitve trgovinskih odnošajev 
med Združenimi državami in Ita
lijo.

V Bukarešti so 11. t. m. v polje
delskem ministrstvu izvršili uradno 
predajo listin, ki priznavajo na 
podlagi agrarne reforme zemljiško 
posest kmetom.

V Franciji bodo izboljšali prehra
no. Minister za živilsko oskrbo je 
Izjavil, da bodo pozimi na karte de
lili oranže in banane. S 1. novem
brom bo uvedena prosta prodaja 
kruha. Objavili so tudi nekatere 
olajšave za slaščičarne, ki bodo 
začele prihodnji mesec peči in pro
dajati pogače.

V kratkem bodo vzpostavili pot
niški promet med Sovjetsko zvezo. 
Združenimi državami in Anglijo. 
Potniški promet je bil prekinjen 
štiri leta.

Sovjeti so Romuniji vrnili v Co- 
stanzi ladje, ki so ji jih bili zaple
nili med svetovno vojno. Med 
ladjami sta dva rušilca, dve topni- 
čarki, dve torpedovki, dve obalni 
in šest izvidnišklh ladij.

V Berlinu so prečistili črno bor
zo. Aretirali so 2.000 oseb.

Posebna francoska vladna ko
misija za preučitev škode, ki so jo 
povzročili Nemci, je izdelala svoje 
prvo poročilo. Do leta 1945 znaša 
shoda 4.895 milijard frankov. Nem
ci so naropali stvari v vrednosti 
2.342 milijard frankov, škoda po 
zračnih napadih in sabotaži pa 
znaša 1.822 milijard frankov.

Madžarske železnice so Nemci 
posebno od umiku zelo poškodo
vali. Uničili so skoraj vse železni
ške naprave. Razstrelili so pet ve
likih mostov čez Donavo, sedem 
čez Tiso in 149 čez druge reke. 
Madžarske železnice razpolagajo 
danes komaj z 10% predvojnega 
voznega parka. Uničen je tudi 
glavni kolodvor v Budimpešti. Po
rušili zo okrog 80% brzojavnih in 
60% telefonskih zvez. Doslej so po
pravili le nekaj manjših mostov.

V Montrealu se vrši kongres 
mednarodnega združenja za letal
ski prevoz. Več kot 100 delegatovi 
zastopa 24 narodov in 44 letalskih 
družb.

Poljski ministrski podpredsednik
In minister za poljedelstvo ter 
poljedelsko reformo Stanislav Mi- 
kolajczjrk je odpotoval v Kanado 
na mednarodno konferenco za 
prehrano in kmetjistvo.

Potrebe vojne proizvodnje so v mnogih tvornicah zahtevale začasne 
preureditve proizvodnje, nove naprave ali delitev prostora z.drugimi 
proizvajalnimi dejavnostmi. Slika nam kače tvornico pohištva v 
vzhodnem delu Londona, kjer so med vojno izdelovali poleg pohištva 
tudi krila za bombnike aMosguitosen. Delavnico so z kovinsko steno 
pregradili v dva dela, iz prvega je prišlo vsak teden po 14 letalskih 
kril, iz drugega pa pohištvo. Zdaj oddelek zp letalska krila vsak dan 
zmanjšujejo in kovinsko steno pomikajo vedno bolj v stran, dokler ne 
bo popolnoma izginila. Tedaj bo tvornica izdelovala spet pohištvo v 
polnem obsegu. Saj bo tudi potreb-no, ker je po njem veliko povpra 
Sevanje; mnogo so ga uničili prizračnih napadih, predvsem pa ga 
želijo kupiti vračajoči se vojaki, kisi hočejo ustvariti lastne družine

in stanovanja.

Čudna patrulja
Tri leta je petnajst sokolov patruljiralo nad 
britansko obalo in lovilo golobe pismono
še, ki so prenašali poročila za sovražnika

Nešteto tajnosti britanske arma
de so "ze odkrili javnosti. Med nje 
spada tudi nedavno odkritje po
sebnih patrulj sokolov, ki so opra
vili v vojni hvalevredno delo.

Zgodba je zelo nenavadna. Jata, 
ki je tri leta patruljirala nad bri
tansko obalo, je bila gotovo naj
bolj nenavadna »letalska jata» v 
vsej vojni. Njen obstoj je bila 
tajnost. Uradno so jo nazivali 
»Lovska skupina št. 2». Njen 
»glavni stan» je bil v majhni hišici 
na oballnem področju, ki se ni 
popolnoma nič ločila od skromne 
podeželske hiše, v kateri so živeli 
navadni zemljani in čakali, kdaj bo 
konec vojne.

,,Lovska skupina St. 2“
Ce pa ste stopili v hišo in pogle

dali za zaveso, vam je zažarelo 
nasproti petnajst parov prodimih 
oranžnih oči. Z belo pobeljene stene 
se je odražalo petnajst grozečih 
postav, ki so čepele na dolgem 
drogu, nad njimi pa je vihrala 
zastavica Royal Air Force. »Lov
ska skupina št. 2» je bila jata po
sebnih sokolov-selilcev. Njihova 
dolžnost je bila, da so prestrezali 
golobe, ki so bili sumljivi, da pre
našajo tajna poročila za so
vražnika. •

Tri leta so ti sokoli patruljirali 
nad britansko obalo. Tri leta so 
v največji tajnosti letali za . za
veznike. In tu, v srcu angleškega 
obalnega področja, ste v sokolskem 
glavnem stanu srečali tudi človeka, 
ki sta vodila to gotovo najbolj 
čudno bitko druge svetovne vojne. 
Prvi Je Bob Bromley. Mlad, spre
ten, žilav človek, katerega oči so 
ravno tako prodirne kot oči nje
govih varovancev.

Pravi, da sta on in njegov po
močnik Ronald Stevens vsa ta tri 
leta živela ravno tako Kot sokoli. 
Svoje letališče sta imela v najbolj 
divjem predelu obale. V resnici sta 
živela kot ptice, ki so jim bile tudi 
pretežni del njune hrane. V teh 
treh letih sta komaj videla živo 
dušo. Bistvo njunega dela je bila 
tajnost. Ce bi Nemci izvedeli za 
njun posel, bi bilo stvari konec.

»Bilo je precej vznemirljivo*, pri
poveduje Bromley. »Najbolj ne
prijetno pa je bilo, da so se vsi 
naši prijatelji vedno čudili, kaj 
prav za prav počenjava. Nekateri so 
mislili, da sva skrivata. S Stevensom 
sva bila najprej v vojski. Ko pa 
sva bila premeščena k novemu 
poslu, sva morala sleči uniformo, 
da bi na ta način odstranila vsak 
vojaški videz. Morala sva se obna
šati kot civilista*.

Že v času obleganja 
Jeruzalema

Na vprašanje, kako se je ta so
kolska zadeva začela, pravi Brom- 
iey: »To prav za prav ni bila no
va ideja. Sokole so uporabljali za 
lov na golobe, ki so prenašali 
sovražnikova poročila, že v času, 
ko so križarji oblegali Jeruzalem. 
Pri nas so se # zadevo začeli 
ukvarjati takrat, ko je naša »Intel
igence Service* izvedela, da imajo 
Nemci v Angliji dobro organizirano 
golobjo službo in da tuji ptiči pre
letavajo našo obalo. Treba Jih je 
bilo ustaviti. Edino sredstvo so bili 
sokoli naravni sovražniki golobov.

Mislim, da so naju Izbrali zaradi 
tega, k^r nihče drugi o sokolih ni 
imel mnogo pojma. Bilo je pač ta
ko, da sem spadal v skupino ob
sedencev, ki se je ukvarajala s 
sokoljim športom že pred vojno. 

I Naprosili o snas tocej, naj s svojim 
poslom nadaljujemo.

Najprej smo si morali sokole šele 
nabaviti. Lovili smo mlade sokole 
iz gnezd po pečinah. Bilo je neko
liko neprijetno, ko si visel na 
nihajoči vrvi nad prepadom, toda 
delo je bilo treba opraviti,'Potem 
smo ptiče vežbali. Končno smo ta
ko napredovali, da smo jih lahko 
puščali v zraku po eno uro. Kadar 
so vzleteli, smo jim morali seveda 
žvižgati, da smo jih dobili nazaj. 
Cim se Je ena patrulja vrnila, smo 
spustili v zrak takoj novo.

Precej dobro smo vedeli, kakšni 
ptiči so bili sumljivi. Vsekakor pa 
je bil vsak ptič, ki je priletel na 
obalo ali pa jo zapuščal, sumljiv. 
Precej sumljivih ptičev, smo ujeli. 
Nosili so čudne označbe in tudi 
čudna poročila Vendar nimso ni
koli spraševali, kaj so ta poročila 
pomenila in nikoli nam ni nihče 
tega tudi povedal. Naša naloga je 
bila, da smo lovili ptiče in vse, kar 
smo našli pri njih, (in tudi mrtve 
ptiče same) takoj odposlali le
talskemu ministrstvu, Odkrito re
čeno, tudi sami nismo hoteli o na
daljnji usodi najdenega ničesar ve
deti. Tako je bilo najboljše. Sicar 
pa ne smemo pričakovati, da bi sč 
tajno sporočilo začenjalo z bese
dami «Dragi Hitler!*. Danes pa, 
ko je vsega konec, popolnoma 
natančno vemo, da so ptiči pes 
prenaiali važna poročila*.

»Naših sokolov še niso demobili
zirali*, je zaključil Bromley, »go
vorijo pa, da se bo to kmalu zgo
dilo. Takrat pa bomo imeli vsi, to 
se pravi Stevens, jaz in sokoli svoj 
zaključni praznik*.

Obnova mostu na Donavi
Te dni so izrodili prometu most 

preko Donave, ki so ga zgradili 
pionirji rdeče armade v zgodo
vinskem mestecu Kremsu, kjer so 
pred 140 leti čete Kutuzova, ki so 
se borile proti Napoleonu, prešle 
na drugo obalo. Otvoritvi mostu so 
prisostovali avstrijski kancler dr. 
Karl Renner, general Kurasov, mi
nistri začasne avstrijske vlade ter 
predsavniki rdeče armade in za
vezniškega poveljstva.

V Sovjetski zvezi so pričeli z ob
širnim industrijskim obnovitvenim 
programom. Zgradili bodo nešteto 
novih podjetij za mlečno in mesno 
proizvodnjo. V Brjansku, Voronežu, 
Smolensku, Sevastopolu, Novgoro
du in drugih mestih, ki so jih poru
šili Nemci, bodo zgradili nove klav- 
ničte. V Simferopolu, Jalti in Feodo- 
ziji bodo zgradili moderne izdelo- 
valnice klobas. V mnogih krajih so 
osnovali jarme za živino. Zgradili 
bodo tudi 24 novih klavnic, 25 to
varn za mlečne izdelke in 26 me
haniziranih delavnic za pridelova
nje surovega masla. V Astrahanu, 
Arhangelsku in Kazanu bodo zgra
dili tvornice, v katerih bodo proiz
vajali 40 vrst preparatov, ki jih 
izdelujejo iz živalskih žlez. Poleg te
ga bodo zgradili tudi več laborato
rijev in delavnic za proizvodtnjo 
insulina, pepsina, ovarina, penici
lina itd:

• * 'M
Tajni urad zavezniškega vrhov

nega poveljstva na japonskem je 
našel dokaze, da so bili japonski 
vojaki nagnjeni k ljudožrstvu. Na
šli so odredibo japonske cesarske 
vojske z dne 10. decembra 1944, ki 
dovoljuje, da smejo japonski voja
ki uživati meso padlih zavezniških 
vojakov, ne pa mesa padlih Japon
cev. Poleg tega dokumenta sc na
šli še več drugih, ki potrjujejo to 
nečloveško odkritje.

• * •

V bolnišnici mesta Inniscail v 
Queenslandu se je te dni rodil otrok 
Štirih minute po materini smrti. 
Zdravniki upajo, da bo ostal pri živ
ljenju. Mati je imela neko kronično 
bolezen, ki pa so jo odkrili šele ne
kaj ur pred smrtjo. V upanju, da 
rešijo otroka, so zdravniki takoj po 
smrti bolnice izvršili cesarski rez. 
Operacija je potekla popolnoma v 
redu. Otroku so v glavnem rešile 
življenje moderne naprave zd diha
nje, ki so preprečile novorojenčko
vo zadušitev.

* * *

Po petih letih so imeli na Japon
skem spet ljudsko Štetje. Po podat
kih, ki jih je objavilo notranje mi
nistrstvo, ima Japonska 77,997.042 
prebivalcev. Ljudsko štetje je poka
zalo, da ima Japonska 25.000 več 
moških kot žensk.

* • •

Alojzij Hitler, brat Adolfa Hitle
rja je pri pristojnih oblasteh vložil 
prošnjo, da mu dovolijo spremem
bo rodbinskega imena. Izjavil je, 
da mu priimek Hitler dela pregla
vice.

* * *.
Na letališču Wright pri Daytom 

v severnoameriški državi Ohio je 
letalsko poveljstvo ljudem prikaza
lo nekatere vrste ameriškega tajne
ga orožja, ki je bilo pripravljeno za 
napad na Japonsko. Med drugim 
so pokazali tudi bombo «Azon», ka
tere let nadzorujejo s pomočjo radia 
in bombo «Glide», ki je opremljena 
s televizijskim aparatom. Bomba 
«Azon» izgleda kot običajna bom
ba, ima pa vgrajen radijski aparat, 
s pomočjo 'katerega usmerjajo iz

bombnika njen let. Prvič so upora
bili to bombo pri napadu na via
dukt v Avisiju pri Rimu, ki so ga 
porušili, zadnjič pa so jo uporabili 
v Burmi, kjer so z njo uničili neki 
za Japonce strateško važni most. 
Bomba «Glide» ima poleg radijske
ga aparata še televizijski aparat.

* * *

Iz Montreala v Kanadi je odplula 
ena najlepših ladij, ki je kdaj zapu
stila to luko. Ladja je «Southern 
Prince». Plove proti Londonu, ki pa 
je samo njena vmesna postaja. 
Njen cilj je Singapur, Hongkong 
in za tem Se druge vzhodne luke. 
«Southern Prince» je pravcati pla
vajoči hotel, ki vozi s seboj 900 čast
nikov in delavcev, ki bodo •sodelova
li pri obnovi britanskega imperija 
na Daljnem Vzhodu. Ladja ima gle
dališče, trgovino, knjižnico, zabavi
šča, krojačnico, dve bolnišnici, ope
racijsko dvorano in še druge usta
nove.

• * *

V Angliji nameravajo v dogled
nem času modernizirati jetnišnice. 
V to svrho bodo uporabili hiše na 
deželi, ki so med vojno služile za 
ameriške bolnišnice. Kaznjence bo
do razdelili na dve skupini: one, ki 
bodo kazali voljo, da se poboljšajo, 
bodo preselili v nove jetnišnice; 
zakrknjeni grešniki pa bodo morali 
ostati v starih.

Sovjetski skladatelj Sergij Pro
kofjev je dokončal svoje najnovej
še delo «Odo o koncu vojne)). Prvič 
jo bodo Izvajali 7. novembra ob pri
liki proslave 28. obletnice revolucije. 
Izvajal jo bo moskovski filharmo
nični orkester. Predvajanje skladbe 
traja sedemnajst minut. V original
ni izvedbi ni violin, viol in čelov, 
pač pa osem harf, štirje klavirji in 
trije saksofoni.

« * *

Znano astronomsko opazovalnico 
v Pulkovu v Sovjetski zvezi, ki so 
jo uničili Nemci, so začeli obnavlja
ti. V teku so popravila, ki so jih 
povročila predvsem bombardiranja. 

• * •
V Ameriki so nedavno Izvršili po

skuse z novim lovskim letalom, ki 
ga vodijo s pomočjo radiu. Pri od
letu vodijo letalo najprej z zemlje, 
v teku poleta pa prevzame vodstvo 
matično letalo, ki sledi lovskemu le
talu v določeni razdalji. Ko se le
talo začne spuščati, prevzamejo nje
govo vodstvo spet z zemlje/. Daši so 
v zadnjem času mnogo govorili 
o letalu, ki leti brez poradke, je to 
prvo vojaško letalo, ki leti res 
brez vsakega osebja.

* * *

Na polju televizije so dosegli bri
tanski znanstveniki velike uspehe. 
Sprejemne naprave, kjer je . važna 
predvsem sprejemna plošča, bodo 
lahko namestili v vsaki hiši kot ra
dijske zvočnike. Te uspehe so do
segli z izpopolnitvijo uporabe katod
nih žarkov. Iznašli so tudi nov na
čin natančnejše oddaje slik. Mno
go je k napredku prlporriogla tudi 
iznajdba naprave eRadan.

DVE LETI ZAPORA
za nedovoljeno posest samokresa

Resen opomin imetnikom neprijavljenega orožja 
Franc Stoka kot priča pred tržaškim sodiščem 

Poročnik milice oproščen obtožbe
Višje sodišče Zavezniške vojaške 

uprave v Trstu je danes obsodilo 
na dve leti zapora Giuseppe IPoro- 
pata iz ulice deilTndustrla št. 20' 
v Trstu, zaradi nezakonite posesti 
samokresa In streliva.

Podobno sodbo za isto vrsto kaz
nivega dejanja je izreklo nad Giu
seppe Bressaluttijem, stanujočim v 
ulici Flavia, st. 10.

Po razpravi je dopisnik VZN zve
del, da je skušal Bressaluftl po- 
bfgniti skozi okno iz sodišča, pa 
ga je vojaška policija hitro ujela.

Ko je predsednik sodišča major 
Felix J. Aulisi izrekel sodbi, je 
naglasil težki značaj kaznivega 
dejanja, ki sta ga zagrešila obso- 
jenca z nezakonito posestjo orožja 
štiri mesece po objavi prepovedi 
Zavezniške vojaške uprave. Ljudje, 
ki še imajo orožje, naj ga brez 
obotavljanja takoj izročijo policiji. 
Ce bodo to storili, se jim ni treba 
bati nikakih posledic,

Ljudje pa, ki bodo kršili zakon 
z nedovoljeno posestjo orožja in 
streliva, bodo vedno strožje kazno
vani.

Govoriti je treba resnico
Tukajšnji komunistični voditelj 

Franc Stoka je včeraj nastopil kot 
obrambna priča pred tržaškim iz
rednim sodiščem Zavezniške voja
ške uprave.

Obtoženca Alberta Astolfija iz 
Divače št. 35 je vojaški policist v 
Trstu zalotil v posesti bencina. 
Obtoženec je pripovedoval policistu 
nasprotujoče si zgodbe, zato so ga 
odpeljali na glavni stan policije za 
Julijsko krajino in ga tam zaprli.

Astolfi je izjavil, da je prišel s 
tovornim avtomobilom iz Ljubljane 
v Trst, v Trstu pa je videl, da ima 
v tanku premalo bencina za povra
tek. Vzel je nekaj bencina, ki je 
bil Stokova last in mu je potem 
to povedal. Stoka je vzel to na 
znanje in ga je prosil, naj mu po 
povratku iz Ljubljane bencin vrne.

Pred sodiščem je Stoka izjavil, da 
je dal posodo bencina nekemu vra
tarju v neki hiši, naj mu ga shra
ni, ker je bilo v nedeljo težko do
biti bencin, V soboto zvečer mu je

vratar povedal, da si je Astolfi spo
sodil njegov bencin. Pozneje je 
Stoka prišel na policijo in je razlo
žil, kako je Astolfi prišel do ben
cina.

Predsednik sodišča poročnik 
Marshall A. Miller je ugotovil, da 
Astolfi ni kriv in je dejal, da bi 
mu bila prihranjena velika nepri
jetnost — in seveda tudi sedem 
dni zapora — če bi Astolfi na po
liciji takoj povedal resnico. Ker je 
bil bencin Stokova last, lahko 
umakne obtožbo proti Astolfiu.
Oprostitev zaradi nezadostnih 

dokazov
Včeraj je bila razprava proti po

ročniku milice Manzln Brunou, ob
toženemu, da se je udeležil bojev 
proti partizanom na področju La
bina v Istri.

Obtoženec je izjavil, da se nik
dar hi udeležil čiščenja in policij
skih nastopov; zadeva, katere je 
obtožen pa je ta, da so ga partiza
ni izdajalsko napadli skupno s 
spremstvom nekega transporta z 
živili, ko je avtomobil naletel na 
mino in zletel v zrak. Preostale so 
partizani s strojnicami zdesetkali; 
partizani niso imeli izgub. Pripo
vedoval je, da so ga kazensko pre
stavili v Raso, kjer je osvobodil 
tri komuniste.

Dve ženski sta nastopili kot ob
teži lni priči, pa nista vedeli pove
dati ničesar, kar bi obtoženca 
obremenjevalo. Priča Mario Vlrgo- 
lin, ki je spoznal obtoženca v Na
brežini, je o njem dobro govoril 
ter je dodal, da ni imel nikdar 
vzroka, da bi sč .pritoževal nad 
njim ali nad njegovimi ljudmi.

Po mnenju državnega tožilca ta 
dogodek ne vsebuje nikake odgo
vornosti, ker to ni bil pravi obo
rožen spopad. Branilec po službeni 
dolžnosti odv. Agnoletto je bil mne
nja, da mora biti obtoženec opro
ščen ne le zaradi nezadostnih do
kazov, marveč ker ni zagrešil tega 
dejanja.

Sodišče je razsodilo, da se Man- 
zin Bruno oprošča obtožbe zaradi 
nezadostnih dokazov in je odre
dilo takojšnji odpust iz zaporov.

ŠPORT

Na živilskem trgu
Dne 23. avgusta je 

pri nenadnem poja
vu burje nastala 
na živilskem trgu 
Ponterosso v Trstu 
zmeda med proda
jalkami zelenjave in 
sadja. Hitele so po
spravljati svoje ko
šare. Kljub temu 
je veter odnesel v 
kanal precej košar, 
plaht in blaga... 
Prodajalke so še 
pritoževale nad «pri- 
hajajočo zimo...y> 

Pred dnevi smo 
posneli našo današ
njo sliko in se po- 
razgovctrjali s pro
dajalkami. 

aTežko je vaše
življenje.....» smo
vprašali.

<\Seveda... kot'vsa
kega kapitalista, 
moramo delati».

Stražnik, ki je stal 
v bližini, je zažviž
gal in začel ravnar 
ti kačo gospodinj, ki 
so čakale na nakup.

Prvenstvo v boksu
Iz New Yorka je prišlo poročilo, 

da je svetovni prvak v najtežji 
kategoriji, Joe Louis, podpisal po
godbo, da bp branil svoj naslov v 
juniju 1946. Njegov posredovalec je 
Mike Jacobs. Louis je izjavil, da 
je pripravljen na srečanje s svojim 
največjim nasprotnikom Billy 
Connejem ali s katerim koli dru
gim nasprotnikom, ki mu ga bo 
predlagal Jacobs. Točni dan tekme 
bodo določili pozneje.

Agencija »International News 
Service* poroča, da bo to srečanje 
prvo uradno svetovno prvenstvo v 
najtežji kategoriji po srečanju, ki 
je bilo pred vojno in v katerem je 
Louis izločil Conneja v 13 kolu.

Tretja seja 
občinskega sveta

Včeraj je bila tretja seja občin
skega sveta, na kateri so razprav
ljali o perečih problemih in potre
bah občine.

Conn noče podpisati 
pogodbe
New York, 18. oktobra 

Billy Conn je odklonil podpis po
godbe za srečanje z Joe Luisom, ki 
naj bi bilo v prihodnjem juniju za 
naslov svetovnega prvaka v najtežji 
kategoriji.

Conn in njegov tajnik Jonny Ray 
sta odklonila podpis žaradi neke 
točke v pogodbi, ki pravi, da bo 
smel Conn sodelovati pri športnih 
manifestacijah pred srečanjem sa
mo z dovoljenjem organizatorja 
Mike Jacobsa.

Sovjetska udeležba 
pri olimpijskih igrah
Radijska postaja v Parizu je 

včeraj zvečer naznanila, da se bo 
Sovjetska zveza udeležila prihod
njih olimpijskih iger.

Razstrelitev min
v tržaškem pristanišču

Včeraj zjutraj malo pred 10. uro 
so mnogi Tržačani mislili, da je po
tres. Kmalu nato pa je se po mestu 
izvedelo, da so približno 1 km od 
obale razstrelili s pomočjo magnet
skih naprav pet min. Delo je o- 
pravila posadka britanskega mino- 
lovca št. 1, pod poveljstvom poroč
nika B. Abbotta.

Gledališče Verdi. Danes zvečer 
ob 20. uri bo v gledališču Verdi dru
ga predstava «Turandot» za abo
nente reda B. Pojutrišnjem bodo 
začeli prodajati vstopnice za drugo 
predstavo ((Trubadur* ki bo za red 
A, v soboto zvečer ob 20. uri.

Egorica

Čiščenje v svobodnih 
ln umetniških poklicih

Splošna odredba št. 13. z našlo* 
vom ((Čiščenje v svobodnih in umet
niških poklicih* je v veljavi tudi V 
goriškem okrožju. Namen te splo
šne odredbe je, da se s pravilnim 
in demokratičnim postopanjem pre
kine izvrševanje svobodnega in 
umetniškega poklica vsem onim, ki 
so bili fašisti ali so zavzemali vid" 
ne in odgovorne službe za časa faši
stičnega režima, ali ki so po 8. sep
tembru 1943 sodelovali z republi
kansko fašistično stranko.

Splošna odredba je predvidevala 
ustanovitev posebne komisije in so 
bili v goriškem okrožju imenovani 
v njo naslednji gospodje: predsed
nik komisije je dr. Komavec Albert 
iz Solkana, člani pa so: dr. Rizzat- 
ti Sandro, inž. Oppieri Ermanno, 
dr. Jaconcic Francesco, dr. Bassi 
Benvenuto, vsi iz Gorice.

Komisija ima svoj sedež na sodi
šču, ulica Nazario Sauro št. 13. so
ba 41. Hranitelj seznamov prostih 
in umetniških poklicev je odvetnik 
Fornasin Pio, ulica Pascoli 12, Go
rica. Vsaka oseba, ki opravlja pro
sti ali umetniški poklic, bo morala 
Izpolniti posebno vprašalno listino. 
Vse potrebne informacije dobe pri
zadeti na sedežu komisije.

r za ponravilo v vojni
poškodovanih hiš

Županstvo v Gorici sporoča, 
vsem lastnikom tovarn, poškodo
vanih v vojni, da se je smisiu čle
na 2, splošne odredbe št. 14 Za
vezniške vojaške uprave, ustanovil 
pri občini v Gorici odbor za popram 
vilo hiš. V odboru so naslednji 
meščani; dr. Antonio Grusovin, 
inž. Renato Fornasari, dr. Luigl 
Bisintin, Mario Fogar in Giuseppe 
Spazzapan.

Odbor irr.a urad na mestnem 
tehničnem uradu, kjer dobe lahko 
prizadeti vsa pojasnila.

Sopral sporoča, da bodo od jutri
9. t. m. dalje začeli razdeljevati 
na osebo po 200 gr soli za tekoči 
mesec.

Nesreče. Včeraj zvečer so prepe
ljali v civilno bolnišnico 52-letnega 
Josipa Samarja, zaradi poškodb, 
ki jih je dobil od nekega svojega 
pijanega prijatelja. - Včeraj zjutraj 
je na korsu Roosevelt padel pod 
avtomobil 43-letni Guido Medeot 
ir Krmina. Pri padcu je dobil težke 
notranje poškodbe in so ga pre
peljali v bolnišnico v ulici Brigata 
Pavia. — Pri padcu po stopnicah 
se je hudo poškodovala po hrbtni 
strani 16-letna Adelina Meninova. 
Prepeljali so jo v civilno bolnišnico,

RADIO

Četrtek, 18. oktobra 
16 prenos iz Vidma; 18.30 ob

vestila svojcem; 19 ženska ura 
(slov.); 19.20 Novak: Moj maj, kla
vir štiriročno Sancinova-Demšar;
13.30 pestra glasba; 20 poročila v 
slov.; 20.15 poročila v italj,; 20.30 
glasba za delavce; 21 tržaški trio;
21.30 igra v italj.; 23 vesti v italj.; 
23.10 vesti v slov.; 23.20 nočno za
bavišče.

Glavni urednik: 
PRIMOŽ B. BRDNIK 

Izdaja A. I. S.
X

ZIDARJE
DOBRE DELAVCE, IŠČEMO!

Prehrana v delavski menzi. 
COSTRUZIONI GENERALI 
BUTTORAZ IN ZIFFER 

XX. SEPTEMBRA 3/IV. nadstr.

tfltis-jLacfassJ ^ mm
Idealno krema za Kllro 

in prijetno britje brez vode 

in čopiča.

KARLO ROSNER 1.
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Policijski inšpektor Edvard Jo
nes je šel na počitnice. Zbral si 
je majhno angleško mestece ob 
morju, najel sobo v znanem hotelu 
ki strogo naročil vratarju, da ga ne 
sme nihče motiti, da želi zajtrko
vati v sobi ob 11. uri in končno 
še, da veljajo vsa navodila za 
vseh 10 dni njegovega dopusta.

Soba St. 32 v drugem nadstropju 
je bila prijetno topla, električna 
peč je bila prižgana in policijski 
inšpektor Je vrgel kovčeg, plašč, 
klobuk in dežnik na posteljo. Umil 
se je, nato je šel v jedilnico in se 
takoj spet vrnil v sobo, postavil 
stol pred peč in se«zastopil v knjigo 
Browningovih pesmi.

Končno je imel dopust! Prost — 
nihče ga ne bo iskal, nobenih te
lefonskih pogovorov, ne vpraše
vanj in rasliševanj, ugibanj in 
preiskovanj. Cital je knjigo pesmi,

kmalu pa s® je preselil v posteljo 
in tam nadaljeval s čitanjem. Bi
la je polnoč in policijski Inšpektor 
je še vedno imel pred seboj Bro- 
wningovo knjigo. Oboževal je tega 
angleškega pesnika. Končno je le 
ugasnil luč in zadovoljno zaspal.

* * *
Strašno vpitje ga je zbudilo ob 

8. uri zjutraj. Slišal je, kako je 
neki ženski glas zakričal in kod 
da bi ga pičilo, je skočil iz postelje, 
si nataknil copate in odšel na 
hodnik.

Pred sobo št. 31 so se gnetli 
ljudje.

— Kaj je? — je jezno vprašal 
gospoda, ki si je zavezoval haljo.

— Obesila se je! — je zdehal in 
odgovoril.

Edvard Jones je porinil ljudi rla 
stran in stopil v sobo. Na oknu je 
še visela vrv, truplo pa je legalo na 
postelji. Črni lasje so padali po

beli blazini. Bila je mlada, stara 
okoli 20 let. Hotelski gostije so jo 
radovedno gledali.

Prišla je policija. Policijski in. 
spektor je seveda stal v sobi. Pri
sostvoval je zasliševanju sobarice, 
ki je prva odkrila samomor. Stvar 
je bila enostavna: bil je samomor 
— človek si je vzel življenje in so
barica, ki je prinesla v sobo rože, 
je to odkrila. Pri vratarju so dobili 
podatke samomorilke in ugotovili, 
da so pravilni. Nesrečno deklico so 
odpeljali in policijski inšpektor je 
lahko videl njeno mater, ki je drža. 
la robec pred očmi in ihtela. 
Ljudje so odšli, tudi policija, dekla 
pa je pospravljala sobo št. 31,

* * • „
Niso mu prinesli ob 11. uri zaj

trka v sobo, zakaj policijski inšpe
ktor Edvard Jones je zajtrkoval v 
jedilnici ln to že ob 9. url. Slišal 
je, da ljudje okrog njega govorijo 
o samomoru. «Nesrečna ljubezen*, 
pravi eden, «slabo spričevalo v šo
li*, meni drugi, «olrok», pripomni 
neka žena.

Natakar, ki je policijskega in
špektorja poznal, ga vpraša:

— Kaj pa vi mislite?
— Samomor! , •

— Toda za to mora biti neki vzrok!

— Vsekakor! — Je odgovoril .To. 
nes in si mešal kavo.

Mož pri sosednji mizi, ki je sli
šal ves razgovor, se je sklonil k 
Jonesu ter ga radovedno vpraša:

— Oprostite,, gospod policijski 
inšpektor, vi, ki ste tako izurjeni 
v takšnih zadevah, kaj pa vi misli
te, zakaj se je obesila?

— Nič ne mislim, ker sem tukaj 
na počitnicah in zdaj zajtrkujem!
— je osorno odgovoril.

— Oprostite moji radovednosti!
— se je opravičeval sosed.

II.
Edvard Jones je šel k vratarju 

in si zabeležil ime in bivališče po
kojnice.

Dorothi Spencer, Dorset Street 
št. 98, pritličje, črni lasje, srednja 
postava, okrog 20 let stara. Stvar 
ga je le malo zanimala. Hotel bi 
samo vedeti, zakaj se Je obesila. 
Kdo od hotelskih gostov je imel 
prav? Najenostavneje je — je po
mislil — da grem k njej na dom.

Ni dolgo čakal pred št. 98, ko 
mu je odprla vrata gospa Spen
cer. Peljala ga je v sprejemnico.

Predstavil se ji je in ji izrazil 
svoje iskreno sožalje.

— Oprostite gospa mojemu vpra
šanju — saj to mene prav za prav

nič ne briga — jaz sem samo poli
cijski inšpektor na počitnicah in 
razen tega je tudi zadeva vaše po
kojne gospodične hčerke popolno, 
ma jasna — torej še enkrat, opro
stite moji radovednosti, toda ali 
veste, zakaj je storila to obupno 
dejanje?

Brisala si je oči in ihtela.
— Nimam pojma, gospod in

špektor. Saj je bila vendar tako 
mlada, čez mesec dni bi morala 
izpolniti 20 leto. Vedno je bila 
srečna in tako zadovoljna. Zdrava, 
v šoli ss je pridno učila, spadala 
je med najboljše učenke!

— Toda vendar je moralo nekaj 
biti!

— Sama ne vem, kaj naj bi bilo! 
Bila je vedno z meooj, le včasih 
je šla sama v kino. Toda to je de
lala že 4 leta!

— Kako to, da je prenbčevala v 
hotelu?

— Rekla je, da je povabljena na 
večerjo k prijateljici; da bo tam 
večja družba in če bo stvar trajala 
pozno v noč, bo tam spala.

— In je bila pri tej prijateljici?
— Seveda! Saj sem ob 8. uri zve

čer tja telefonirala in mi je odgo
vorila, da se dobro ima in da. td 
noč ne bo prišla domov!

— Se je to že kdaj zgodilo?

— O, seveda!
— In je vedno prenočevala pri 

Prijateljicah, nikdar ni bila v ho
telu?

— Nikdar; saj sem vedno prišla 
zjutraj po njo in zahajala je le ^
boljše družbo!

— Ali se je mogoče pokojnic* 
zadnje čase čudno vedla?

— Ne... ne, da bi kaj opazil** 
Matere navadno dobro poznaj0 
svoje otroke!

policijski inšpektor je skomigni'
z rameni.

Gospa Spencer ga je prosila:
— Pomagati ml morate, gosp®** 

Jones. Saj vem, da se na stvari ni' 
česar ne more spremeniti, mrte* 
ne moremo priklicati nazaj v živ' 
ljeoje. Toda vendar bi rada vedel*’ 
zakaj je Dorothy napravila 
obupni korak... — Začela je spet 
jokati.

Policijski inšpektor Edvard 
nes ji je obljubil, da bo storil K** 
more in preden je odšel, si je ** 
pisal razne podatke, imena njeni 
prijateljic, šolo, ki jo je obiskoval** 
profesorje, služinčad, prijatelje' 
Skušal si je zamisliti dan, kakršn*^ 
ga.je preživela in zamislil se j® 
vse njene velike in male problen1 

.(Nadaljevanje prihodnjič)-


